

# 美军机坠毁，竟还有辐射隐患！

驻日美军证实，失事直升机确实使用了放射性物质，但用量不会致人健康受损，且已被全部除去

CH-53E大型运输直升机  
(本版图片均为网络图片)

□新华社特稿(记者 杜鹃)

驻日美军一架CH-53E大型运输直升机11日在冲绳美军北部训练场附近的东村因起火迫降，事发地距居民住宅区只有几百米。由于在2004年的一起类似事故中，美军机部件被检测出放射性元素铯-90，冲绳县政府随即要求调查日前出事的直升机零部件是否也含有放射性物质。

驻日美国海军陆战队14日证实，失事直升机确实有零部件使用了放射性物质，但用量不会致人健康受损，且已被全部除去。



美军机坠毁现场

## “脱欧”谈判陷僵局，英国财政大臣招埋怨 想“分手”就别心太软！



英国财政大臣哈蒙德

□新华社特稿(记者 张旌)

取得实质性成果，英国保守党政府正面临越来越大的压力。

### 被批过于软弱

在一些支持“脱欧”的英国媒体看来，哈蒙德在与欧盟的谈判中太过软弱。他在英国是否两年后“彻底退出欧洲共同市场”、实现保守党承诺的“硬脱欧”等议题上态度出现软化，引发保守党内部人士批评。

哈蒙德筹划与欧盟签订一项缓冲协议，设置过渡阶段，以减小“硬脱欧”的不确定因素给英国经济带来的冲击。“硬脱欧”派人士则要求英国现阶段就为“硬脱欧”后做准备，遭到哈蒙德反对。

哈蒙德在去年的“脱欧”公投中属于“留欧派”。公投结果出炉后，他力主“软脱欧”，倾向于优先与欧盟达成贸易协议，而非打击非法移民。

当被媒体问及如果英国举行第二次“脱欧”公投他会如何投票时，哈蒙德没有直接作答。他说：“我们已经举行过公投了，你们也知道我投的什么票。”

为压制党内批评声音，展现强硬立场，哈蒙德13日在接受英国天空新闻频道记者采访时把“脱欧”谈判的欧盟方称为“敌人”，但不久后，他又为这一用词感到后悔，改称“朋友”和“伙伴”。

哈蒙德在社交媒体“推特”上写道：“在今天的采访中，我使用‘敌人’一词是为了强调我们英国国内的团结。我后悔用错了词。我们将与欧盟的朋友和伙伴共同达成一项互惠的‘脱欧’协议。”

英国媒体15日报道，在英国与欧盟“脱欧”谈判陷入僵局之际，英国财政大臣菲利普·哈蒙德的位置有点儿悬了。

保守党的政治盟友北爱尔兰民主统一党消息人士透露，该党要求首相特雷莎·梅向哈蒙德发出警告，如果他不改变在“脱欧”谈判中的软弱立场，就让他“走人”。

### 执政盟友不爽

英国《星期日电讯报》报道，北爱尔兰民主统一党高层官员在接受采访时透露，该党早已对哈蒙德的温和言行感到不爽，首相特雷莎·梅必须就此对他发出警告，在“脱欧”谈判陷入僵局之际，如果哈蒙德拒绝做出改变，就应解除他的职务。

民主统一党是北爱尔兰最大政党，与保守党关系密切。今年6月，特雷莎·梅领导的保守党在议会选举的“政治豪赌”中惨败后，不得不与北爱尔兰民主统一党结盟，以保持议席优势。

这名不愿公开姓名的民主统一党高层官员说：“对哈蒙德的所作所为，我们非常担忧。”按照这名官员的说法，在“脱欧”谈判的关键时期，哈蒙德给保守党带来不必要的分歧，使英国在谈判中处于不利地位。

第五轮“脱欧”谈判本月12日结束，英国与欧盟仍未能在公民权利、英国与爱尔兰边界及“分手费”等关键议题上取得突破性进展。分析人士指出，“脱欧”谈判从今年3月开始至今始终无法

## 1 冲绳人不踏实

驻日美军一架运输直升机11日在空中起火后紧急降落在冲绳县，虽然机组人员无恙，但事发地距离居民住宅区只有几百米，险些造成地面人员伤亡和财产损失。

冲绳县政府怀疑美军直升机的一个含有低剂量放射性同位素的安全设施污染环境，11日晚派人到现场取样，但吃了美军的闭门羹。

地方政府的担忧并非毫无根据。2004年8月，驻日美军一架CH-53D型运输直升机在训练时失去控制，在冲绳国际大学校园内坠毁，造成机上3人受伤，并造成该大学校舍及附近民宅受损。日本共同社14日报道，在该事故中，机体的旋

翼安全装置与结冰探测设备被检测出铯-90。

按照这家通讯社的说法，铯-90一旦进入人体，将滞留在骨骼内，可能造成骨癌和白血病。

冲绳国际大学兼职讲师屋良朝博在回忆2004年的坠机事故时说，当时在事发现场，美军士兵都穿起防辐射服。虽然不清楚最新失事的直升机是否也使用了铯-90，“但为消除当地居民不安，实施调查理所应当”。

12日，冲绳县副知事富川胜武向日本防卫省冲绳防卫局局长提出，应该调查直升机事故中是否含有放射性物质。

## 2 美军称“没毛病”

驻日美军基地给冲绳县造成的噪声和安全隐患一直为人诟病。面对舆论压力，驻日美国海军陆战队14日向共同社证实，11日出事的CH-53E型运输直升机有部分零部件使用了放射性物质。

美军方面说，放射性物质用在指示器的多个零部件上，但没有确认该物质是否为铯-90。

驻日美军还说，出事直升机上的放射性物质用量不会致人健康受损，并且已被全部除去。

## 3 处理方式存分歧？

日本防卫大臣小野寺五典13日告诉媒体，他希望美军方面“不设期限地”停飞出事的CH-53E型直升机。

这番表态明显与驻日美军的表态不同。驻冲绳美军最高长官12日下令，驻冲绳的同一型号直升机停飞4天。

对此，小野寺五典说，在与驻日美军副司令查尔斯·基亚罗蒂会谈

时，“我问能否理解为在确认原因和安全之前都应停飞，副司令回答‘是这样’”。

另据共同社报道，4名日本自卫队直升机专家13日上午进入事故现场，但尚不清楚日方人员能在何种程度上参与调查。根据《日美地位协定》规定，未经美军同意，日本当局无权搜查或扣押美军财产。